

- 1.увеличением стоимости покупных материалов;
- 2.высокими импортными пошлинами;
- 3.существующей системой налогов [2].

С учётом всех особенностей продукции ЗАО «Атлант» данная компания является примером успешного промышленного концерна. Изготавливаемая бытовая техника имеет современный дизайн и потребительские свойства, составляющие полноценную конкуренцию лучшим мировым брендам. Собственный оригинальный дизайн и универсальные эргономические функции – все это обеспечивает конкурентоспособность как на отечественном, так и на мировом рынке.

Список литературы

1. Задесенец, Е.Е. Дизайн-технологии создания и продвижения инновационной продукции на потребительский рынок. / Е.Е. Задесенец, Г.К. Сергеева. — Москва: ВНИИТЭ, 2009. — 240с.
2. ЗАО «Атлант»: Пришло время очередного испытания на прочность // Знак качества. Промышленный дизайн [Электронный ресурс]/ — 2009. — Режим доступа: http://www.znk.by/arhiv/01_09/1.html. — Дата доступа: 15.12.2014.

ПРОБЛЕМЫ ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ И ПУТИ ИХ РЕШЕНИЯ

Осадник А.В., студентка 3 курса
Научный руководитель -Солодовников С.Ю., д-р э.н., профессор
Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Беларусь

Республика Беларусь имеет мощный научно-технический потенциал, значительные достижения в различных отраслях науки и техники, заделы в фундаментальных исследованиях. Вместе с тем следует отметить, что инновационная деятельность в республике на стадии становления.

Основными причинами такого состояния являются: экономическая ситуация в республике; отсутствие у большинства руководителей и научных работников знаний в области менеджмента, маркетинга; недостаточность собственных средств у

организаций; ограниченные возможности финансовой поддержки государства; недостаточная развитость финансово-кредитной системы [1].

В Беларуси отсутствует присущая рыночной экономике система мер, стимулов и условий для осуществления инновационной деятельности. Республика не достигла ещё состояния «инновационной восприимчивости».

Одна из проблем, препятствующих развитию инновационного бизнеса, заключается в медленном развитии системы малых и средних инновационных предприятий. Мешают их развитию правовые и административные барьеры, ограниченный доступ к финансированию, слабая исследовательская база, а также сложности в обеспечении правовой охраны и защиты интеллектуальной собственности, высокий уровень правонарушений в этой области, а также недобросовестная конкуренция в научно-технической сфере. Чаще основной сферой деятельности малого бизнеса становится торговля (90%), в то время как доля малых фирм, реально соответствующих облику инновационного предприятия, не превышает 2% в России и Украине и 1,4% в Беларуси [2].

Серьезной проблемой в развитии научно-инновационной сферы является обеспечение ускоренного развития науки в регионах. Ускоренное социально-экономическое развитие регионов республики вряд ли возможно без существования развитой научно-инновационной сферы, а для этого требуются большие финансовые ресурсы. Региональная научно-техническая политика должна быть нацелена на стимулирование инновационной деятельности с учетом условий и потребностей [4]. Важным условием ускорения развития региональной науки выступает совершенствование региональной структуры специализированных советов по защите докторской и кандидатской диссертаций. Система аттестации докторов и кандидатов наук характеризуется большой территориальной концентрацией (из 175 советов по защите диссертаций 135 находится в г. Минске). Создание в регионах советов по защите диссертаций, расширение полномочий действующих позволят на местах интенсифицировать подготовку специалистов высшей

квалификации, и это будет основой для выполнения научно-исследовательских работ.

Ещё одной проблемой является существующая налоговая нагрузка в нашем государстве. Так Беларусь заняла последнее, 183-е место в общемировом рейтинге режима налогообложения, определяющем сложность систем исчисления и уплаты налогов.

Для стимулирования процесса инновационного развития национальной экономики следует совершенствовать механизм инновационного развития: привлекать инвестиции в научно-техническую сферу, а для этого предоставить благоприятные условия инвесторам: уменьшить налоговую нагрузку, обеспечить стабильность законодательства; по всем поднятым вопросам инновационной политики вести серьезные экономические разработки и дискуссии [3]. Ведь наше государство располагает достаточным количеством грамотных, серьезных исследователей, которые при умелой координации их усилий могли бы успешно решить насущные вопросы инновационной политики; обеспечить привлекательность условий для частных компаний по проведению НИОКР и инновационной деятельности, т.е. снижение налоговой нагрузки и налоговые льготы (уменьшение суммы налога путем предоставления налоговых вычетов).

Каждому государству необходимо уделять большое внимание активизации инновационной деятельности, ведь роль инноваций в экономике велика. Их разработка и внедрение позволяет не только повысить конкурентоспособность отечественных товаров, но и имидж государства, а также обеспечить устойчивость экономического роста и на этой основе — высокий уровень жизни граждан.

Список литературы

1. Гамидов, Г. С. Основы инноватики и инновационной деятельности / Г.С. Гамидов и др. – СПб.: Политехника, 2008. – 323 с.
2. Гурков, И. Б. Инновационное развитие и конкурентоспособность / И.Б. Гурков. – М.: Тенс, 2007. – 235 с.
3. Мясникович, М. В. Инновационная деятельность в Республике Беларусь: теория и практика / М.В. Мясникович. – Аналитический центр НАН Беларуси. – Мн.: Право и экономика, 2009. – 178 с.
4. Стельмах, Н. Ю. Оценка эффективности инновационной деятельности регионов Беларуси / Н. Ю. Стельмах // Ключевые факторы и

актуальные направления постиндустриального развития экономики Беларуси: материалы Международной научно-практической конференции, 24-25 апреля 2014 г. Минск. - Минск, 2014. – 649-652 с.

УДК 328.185

СИСТЕМЫ НАКАЗАНИЙ ЗА КОРРУПЦИОННЫЕ ПРАВОНАРУШЕНИЯ В РАЗЛИЧНЫХ СТРАНАХ МИРА

Осадник А.В., студентка 3 курса

Научный руководитель — Иванова Т.В., ст. преподаватель
Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Беларусь

Коррупция – это собирательное название разнообразных нарушений закона чиновниками и бизнесом. Слово «corruptio» в переводе с латинского означает «разложение, порча» [2]. Являясь глобальной проблемой современности, коррупция сегодня в той или иной степени существует во всех странах мира. Коррупция подрывает доверие народа к власти, порождает оправдательную философию «мздоимства», дискредитирует рыночные механизмы конкуренции и борьбы с монополизмом в экономике, способствует лоббированию законодательных и нормативных актов, потворствующих масштабным злоупотреблениям и преступности. Поэтому бескомпромиссная и решительная борьба с коррупцией является центральным звеном внутренней политики всех стран мира. В каждой стране сформировалась своя система наказаний за коррупционные правонарушения.

Самой решительной политикой в борьбе с коррупцией с помощью законодательных средств отличаются США. На международном уровне признается, что уголовное законодательство этой страны содержит более широкое понятие уголовно наказуемой коррупции, чем в странах Европы, которые уделяют проблеме коррупции не меньше внимания.

Законодательство США предусматривает наказание за активный и пассивный подкуп в виде штрафа, сумма которого исчисляется тройным размером взятки, или лишением свободы до 15 лет. То и